

达州日报



2008年1月7日 星期一

总编辑：刘方棠 值班副总编辑：何南观

农历丁亥年十一月廿九

国内统一刊号：CN51—0015

http://www.dzrbs.com

达州日报社出版 第13553号(今日4版)

达州军分区机关喜迁新居

昨日举行新营区落成典礼

本报讯 1月6日上午，迁至西外的达州军分区机关新营区举行了落成典礼。

省军区副参谋长向怀树，市委书记李向志，市委副书记、市长罗强，市人大常委会主任谢天刚，市政协主席陈志明，市委副书记、市纪委书记胥健，市委副书记康莲英，达州军分区司令员崔爱锁，市委常委、副市长邓宏志，市委常委、秘书长李志成，市委常委、市总工会主席江师科，市委常委、市政法委书记杜坤飞，副市长何平等出席落成仪式并剪彩。市委常委、军分区政委廖振西主持典礼仪式。

达州军分区机关原座落于通川区檬子垭巷，为适应部队现代化建设的客观要求，军分区积极响应市委、市政府关于党政机关西迁的号召，于2002年开始筹划军分区机关与市级机关同步西迁。2005年6月，新址正式动工兴建。经过2年多建设，占地60亩、总建筑面积14600平方米的达州军分区机关新营区日前正式落成。新营区设施完善，功能齐全，环境优美，极大地改善了军分区的硬件设施，为达州军分区提升指挥效能创造了良好条件。

(下转第四版)

E-mail:dzchenhong@163.com

责任编辑：陈虹

组版编辑：蔡纬

中共达州市委关于

深入学习贯彻党的十七大精神推进达州经济社会又好又快发展的决定

(2008年1月4日中国共产党达州市第二届委员会第十次全体扩大会议通过)

为进一步深入学习贯彻党的十七大精神和省委九届四次全会精神，推进达州经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展，加快富民强市全面小康进程，特作如下决定：

一、坚持以党的十七大精神为指引，把思想和行动统一到中央的决策和省委的部署上来

党的十七大高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，深刻总结了我国改革开放的伟大历史进程、宝贵经验和党的十六大以来党和国家事业的新进展，在新的时代条件下继续全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化建设和党的建设新的伟大工程作出了全面部署。省委九届四次全会根据党的十七大精神，提出了推动全省经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展的总体取向，确立了建设西部经济高地的战略定位。进一步深入学习贯彻党的十七大精神、全面落实省委九届四次全会的安排部署，对于推进达州经济社会又好又快发展、加快全面建设小康社会进程，具有重大意义。

高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地坚持中国特色社会主义道路和中国特色社会主义理论体系。中国特色社会主义伟大旗帜，是当代中国发展进步的旗帜，是全党全国各族人民团结奋斗的旗帜。高举中国特色社会主义伟大旗帜，最根本的就是要坚持中国特色社会主义道路和中国特色社会主义理论体系。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进，勇于变革、勇于创新，永不僵化、永不停滞，使中国特色社会主义道路越走越宽广。

深入贯彻落实科学发展观，坚持以科学发展观统领经济社会发展全局。切实增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性，坚持加快发展、科学发展、又好又快发展的总体取向，更加自觉地走科学发展道路。贯彻落实发展是第一要义的要求，牢牢扭住经济建设这个中心，完善发展思路，创新发展举措，努力实现跨越发展。贯彻落实核心是以人为本的要求，高度重视解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，着力保障和改善民生。贯彻落实全面协调可持续的基本要求，全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设，积极推进生态文明建设。贯彻落实统筹兼顾的要求，统筹城乡发展、区域发展、经济社会发展、人与自然和谐发展。

坚持理论联系实际，加快富民强市全面小康进程。用党的十七大精神武装头脑、指导实践、推动工作，切实把党的十七大精神充分体现在各项工作部署和政策措施中去，研究和解决重大现实课题。把科学发展观的要求转化为谋划发展的正确思路，促进发展的政策措施、领导发展的实际能力，动员和组织全市广大干部群众为实现富民强市全面小康而实干奋进。

二、坚持以全面小康为目标，进一步明确跨越发展的总体要求、发展定位和奋斗目标

总体要求。高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面落实科学发展观，认真贯彻党的十七大、省第九次党代会和省委九届四次全会精神，紧紧围绕完成“三大任务”、实现“三大目标”，突出优势资源转化主线，加快新型工业化、新型城镇化、农业现代化“三化”进程，推进开放带动、项目支撑、科教兴市、基础先行“四大”战略，大力改善民生，促进社会和谐，推动达州经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展。

发展定位。把达州打造成“一枢纽、两中心、三基地”，即秦巴地区交通枢纽，秦巴地区商贸物流中心、文化旅游中心，中国西部天然气能源化工基地，进

预算收入超100亿元。第三步，到2020年，力争全市生产总值达到3300亿元，人均生产总值达到56000元，超过当年全省平均水平，地方财政一般预算收入超250亿元。到2020年，把达州建成发展模式科学、综合实力强劲、社会生机蓬勃的活力达州，观念开放进取、发展环境优越、对外合作充分的开放达州，民主法制健全、社会安定有序、人民生活富裕的和谐达州。

三、坚持以科学发展观为统领，努力实现跨越发展

围绕“坚持科学发展、构建和谐达州”主题，按照“高标准、超常规、大跨越”的工作定位，加快优势资源转化，转变发展方式，发展大产业，建设大基地，构建大城市，搞活大商贸，快速提升我市产业集群聚力、经济竞争力和区域带动力。

(一) 加快新型工业化进程。坚持把推进新型工业化作为加快发展的重要战略，以壮大总量为基础，以产业升级为主线，以技术创新为动力，突出加快中国西部天然气能源化工基地建设，快速打造以煤—电—冶—化—建为主链条的工业体系，以工业跨越带动全市跨越发展。到2010年，全市工业产品销售收入达千亿元；到2015年，工业增加值超千亿元。

打造中国西部天然气能源化工基地，进一步支持中石油、中石化的天然气勘探开发和国电集团的电力开发，做大做强下游产品的精深加工，培育壮大天然气能源化工产业，构筑主导产业竞争优势，力争到2010年天然气能源化工产业实现销售收入500亿元。打造秦巴地区冶金建材基地，以达钢集团、利森水泥、大巴山水泥、川东水泥等骨干企业为依托，发挥资源优势，延伸冶金建材产业链，力争到2010年钢、铁、材产能超500万吨，新型干法水泥及其它新型建材超700万吨，冶金建材产业实现销售收入350亿元。打造川东北特色农产品生产加工基地，依托苎麻、油橄榄、富硒茶、黄花、中药材等特色农产品，突出抓好农产品精深加工，到2010年农产品加工率达到50%以上，建成全国苎麻、油橄榄产业化基地和川东食品加工基地、中药制造基地。打造工业集中区，加快以市天然气能源化工产业区、普光工业新区、大竹苎麻工

业区、通川食品医药工业集中区、开江五金工业集中区为重点的工业集中区建设，形成产业集聚的高地、资金集中的洼地。

(二) 加快新型城镇化进程。坚持以区域中心城市城市建设为依托，加快构建以市中心城区为龙头、以县城和中心城镇为重点的城镇化体系，努力形成经济支撑有力、基础设施完善、服务功能健全、人居环境优美的现代城镇体系。市中心城区按照组团开发、构建大城市框架的思路，加快西城新区建设，全面启动北城组团开发，推进南城组团拓展，加速构建川渝鄂陕结合部大城市。推进工业化与城镇化的良性互动，加快城镇体系建设，重点抓好宣汉、大竹、万源以及普光、南坝、罗文等天然气开发重点县城和小城镇的规划建设，增强城镇的集聚力和辐射力。到2010年，达州中心城区建成面积60平方公里以上、常住人口80万人以上，全市城镇化率34%以上。

(三) 加快推进农业现代化。坚持用现代发展的理念和方式经营农业，强力推进农业产业化经营，加快发展现代农业，扎实推进社会主义新农村建设。按照生产专业化、布局区域化、经营一体化、服务社会化的要求，做大做强龙头企业，大力发展规范化特色农产品基地建设，积极培育农村专业合作经济组织，加快农业标准化和品牌建设，打造川东北特色农产品生产加工基地，力争“十一五”期间，产业化带动农户每年提高1个百分点以上，建成国家级重点龙头企业2户以上、省级15户以上。统筹城乡经济社会发展，加强农村交通、水利、能源等基础设施建设，强化农业科技和服务体系支撑，加快农业机械化步伐，提高农业综合生产能力。按照多渠道转移农民就业的要求，加强农民工培训，提高劳动力素质，积极发展劳务经济。

(四) 加快发展现代服务业。抓住大开放、大开发带来的机遇，加快构建秦巴地区商贸物流中心、文化旅游中心。加快完善现代物流体系，重点抓好市综合物流中心、化工产业区物流中心建设，积极发展各具特色的专业市场和综合市场，形成层次分明、结构合理、功能齐备的市场

体系。大力发展生产性服务业，改造提升传统服务业，积极发展现代服务业，引导发展新型消费。培育壮大骨干连锁企业，抓紧引进一批知名流通企业，做强龙头支撑。拓展融资渠道，优化金融环境，壮大投融资和贷款担保平台，构建推动跨越发展的金融支持体系。坚持“依托秦巴、融入重庆、衔接三峡、联动周边”的思路，围绕打造巴山风光、巴人文化、红色旅游三大品牌，打造旅游精品，塑造旅游品牌，开拓旅游市场，创建“中国优秀旅游城市”，加快建设秦巴地区文化旅游中心，到2010年实现旅游总收入80亿元。

四、坚持以“四大战略”为路径，统筹推进跨越发展

(一) 大力实施开放带动战略。坚持对内对外开放并举，积极承接国际国内产业转移；进一步加大引资力度，确保“十一五”期间招商引资到位资金突破700亿元；提高出口产品档次和附加值，努力扩大外贸出口规模，加快对外贸易由数量型向效益型转变。坚持“融入成渝、联动秦巴、面向沿海”的思路，深化与长三角、珠三角、泛北部湾经济区的互动协作，实现区域资源共享、优势互补、产业互动、共赢发展。坚持以改革推动开放，进一步深化行政管理体制改革、国有企业改革、农村综合改革、社会事业改革；鼓励、支持和引导非公有制经济发展，全面提升民营经济整体实力；着力抓好扩权强县工作，加速提升县域经济综合实力。

(二) 大力实施项目支撑战略。加强项目谋划，瞄准国家支持发展的重点行业和领域，做好项目规划、储备、论证、申报、立项等工作，提高项目实施成功率。加强项目建设，突出抓好以交通和城市建设为重点的基础设施项目、以资源转化为重点的产业项目、以改善民生为重点的社会事业项目，形成多头牵引、结构优化、支撑有力的项目建设局面。加强项目引进，瞄准世界500强，吸引战略性投资，迅速集聚资金、技术、人才，拉动三次产业快速发展。

(下转第二版)



市委书记李向忠宣布工程开工

金龙大桥长田坝隧道正式开工

李向忠宣布工程开工

本报讯 1月6日上午，倍受关注的达州市金龙大桥、长田坝隧道工程开工仪式隆重举行，市委书记李向忠宣布工程开工，市委副书记、市长罗强参加开工仪式并讲话。中铁二局集团有限公司总经理、中铁二局股份有限公司董事长唐志成致辞。该工程的开工建设将对达州天然气能源化工基地建设起到推动作用，将有效地把化工基地与西外新区连为一体，为构建川渝鄂陕结合部大城市奠定坚实基础。

金龙大桥、长田坝隧道及金龙大道南延线北段是金龙大道上的关键工程。金龙大桥全长约484米，双桥各宽15米、双向6车道；长田坝隧道双洞4车道，单洞长约1070米，洞口宽9米、高5米，建设工期为18个月。该工程的开工建设将对达州天然气能源化工基地建设起到推动作用，将为沿线工业企业生产和单位、社区及村民的人居环境改善创造良好条件。

在金龙大桥和长田坝隧道工程开工典礼上，罗强代表市委、市人大、市政府、市政协，对这两项工程的开工建设表示热烈的祝贺！向出席开工仪式的各位领导、各位来宾、各位朋友表示衷心的感谢！

金龙大桥和长田坝隧道工程的开工建设，是我市经济建设和社会生活中的一件大喜事，也是达州人民全员招商、以情招商的辛勤结晶。该工程竣工后，将在西外新区与化工园区之间开辟一条快速、便捷的运输大通道，必将为缓解城区交通压力、加快达州天然气能源化工产业基地建设创造良好的基础条件，必将成为拓展城市空间、构建川渝鄂陕结合部大城市产生重要的推动作用。

罗强指出，金龙大桥和长田坝隧道工程，地质条件复杂，技术难度很大，工程任务艰巨。希望通川区、达县两地政府和市级有关部门积极配合，加强协调，鼎力支持，为工程建设创造良好的外部环境。希望素有“开路先锋”的中铁二局股份有限公司及全体建设者，精心组织，科学管理，努力提高工程建设水平，把该项工程建成样板工程、精品工程，为达州经济社会发展作出新的更大的贡献。

谢天刚、陈志明、胥健、李志成、熊清明、何平、王全兴等参加开工仪式。

(本报记者 胡杨 龚其明 摄影报道)

罗强率队检查春运准备工作时强调 确保旅客方便快捷安全出行

本报讯 2008年春运工作即将全面展开，我市作为川东北的交通枢纽，历年来，春运任务繁重、压力巨大，引起了铁道部和市委、市政府高度关注。1月5日上午，市委副书记、市长罗强带领市政府办公室、市政法委、公安、武警、建设、交通、工商、卫生、城管，以及通川区、达县的负责人，来到达州火车站、河市机场、汽车西客站等地，实地检查和部署春运准备和安全运输工作。罗强要求，突出重点、搞好服务，路地联动，共同确保旅客方便、快捷、安全出行，确保春运平安有序进行。

检查中发现，由于运能和运量的矛盾，多年来，达州火车站票贩子屡禁不止，严重损害了旅客的利益。打击票贩子，维护正常的站车秩序，已成为春运工作的头等大事。

为切实抓好今年的春运工作，保障广大旅客的合法权益不受损害，按照国务院要求，公安部门已经开展了代号为“蓝盾”的集中专项打击活动。达州车站、渠县车站被纳入了全路33个打击票贩子的重点车站之列。我市500余名便衣警察也将到车站周边，收集信息，打击倒票行为。

随后，罗强主持召开会议，专题听取了相关部门负责人对今年春运工作的安排汇报。

罗强强调，春运工作涉及路地各个方面，代表达州形象，各个方面必须高度重视，统一思想，加强配合，共同营造优良的车站环境，确保旅客“方便、快捷、安全”出行。

罗强还说，2008年春运即将来临，铁路、公路、民航都将迎来返程高峰。各个部门要及早谋划今年的春运工作，落实责任，切实做到早安排、早部署，要突出重点，搞好服务，抓紧梳理、排查存在的安全隐患，切实抓紧整改。对于旅客反映强烈的票贩子问题，路地警方要加强合作，严厉打击倒票行为，公开处理一批，形成高压态势；要强化对车站周边饭店、旅馆的管理，

一旦发现有倒票行为，立即依法予以取缔；要设立公开举报电话，对举报查实的要给予重奖；工商、质监、卫生等部门要加大执法力度，不定时、不定期地开展检查，严厉打击兜售假劣商品的行为，切实保障广大旅客身体健康。

为确保今年春运实现安全有序的既定目标，会议同时决定成立春运工作领导小组，负责指挥协调全市春运工作。

据了解，全国春运工作将于1月23日全面启动，到3月2日结束，为期40天。我市作为川东北的交通枢纽，是人流物流的集散中心，每年春运工作任务异常繁重，压力非常巨大。据预测，今年春运达州火车站将发送旅客94万人次，同比增长5.9%；公路将在去年发送旅客1100万人次的基础上，增长6%左右，突破15000人大关。

胥健、邓宏志、杜坤飞、何平等市领导随同检查，并就如何抓好今年的春运工作讲了意见。市政府秘书长刘元成随同检查。

(本报记者 龚其明 摄影报道)



市委副书记、市长罗强检查春运准备工作